
Analisi Matemati
a I FACSIMILE FOGLIO ACognome e nome . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Firma . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Corso di Laurea: ♦ GESL ♦ INFL; ♦ MECL ♦ AMBL; ♦ CIVL;Istruzioni1. COMPILARE la parte pre
edente queste istruzioni, in parti
olare, s
rivere 
ognome e nome (in stampa-tello), �rmare e segnare il proprio 
orso di laurea.2. SCRIVERE, in modo in
ontrovertibile, la risposta nello spazio las
iato dopo ogni quesito; in 
aso di 
orrezione,barrare la risposta errata e s
rivere a

anto la nuova risposta.3. I PUNTEGGI attribuiti per la risposta esatta sono indi
ati alla �ne di ogni quesito.4. PROIBITO usare libri, quaderni, 
al
olatori, telefoni 
ellulari.5. CONSEGNARE questo foglio e tutti i fogli di proto
ollo.6. TENERE il foglio B 
ome promemoria delle risposte date.7. TEMPO a disposizione: 150 min.1. Sia data la seguente funzione f reale di variabile reale de�nita da: f(x) = log
x2

4 − x2Tra

iare un gra�
o qualitativo della funzione f , in a

ordo 
on i risultati ottenuti, sui fogli diproto
ollo. Determinare il dominio di f ed eventuali simmetrie.Risposta [punti 1℄:Cal
olare i limiti alla frontiera del dominio e determinare eventuali asintoti (verti
ali, orizzontali,obliqui) per f .Risposta [punti 2℄:Cal
olare la funzione derivata prima di f 
lassi�
ando eventuali punti di non derivabilità.Risposta [punti 1℄:Studiare la 
res
enza e de
res
enza di f , 
al
olando, qualora esistano, punti di massimo/minimorelativo e punti di massimo/minimo assoluto per f .Risposta [punti 2℄:Cal
olare la funzione derivata se
onda di f .Risposta [punti 1℄:Studiare la 
on
avità e la 
onvessità di f , 
al
olando gli eventuali punti di �esso per f .Risposta [punti 2℄:



2. Si determini il numero 
omplesso
w = 2

(√
2 +

√
2i

)

eiπ/4e se ne s
rivano le sue radi
i 
ubi
he in forma algebri
a/
artesiana.Risposta [punti 3℄:3. Cal
olare
lim

n→+∞

4(n + 1)! − 1

2n
+ sin (nn)

n! [log (2n) − log (3n)]Risposta [punti 3℄:4. Determinare il 
arattere della serie numeri
a
+∞
∑

n=3

(−1)n

√

n sin 1

n

n2 + 1Risposta [punti 3℄:5. Cal
olare il limite
lim
x→0

x2 sin(ex2 − 1) − log2(cos x)

6 (6 cos x + 3 sinh x2 − 6)Risposta [punti 3℄:6. Siano f la funzione de�nita nell'eser
izio numero 1 e g : domf −→ R funzione de�nita da
g(x) = |f(x)|Determinare e 
lassi�
are eventuali punti di non derivabilità di g.Risposta [punti 3℄:7. Sia f :]0,+∞[→ R la funzione de�nita da f(x) = 4x arctan 1

x . Cal
olare la primitiva F di ftale 
he limx→0+ F (x) = 7.Risposta [punti 3℄:8. Determinare la soluzione y :]0,+∞[→ R dell'equazione di�erenziale
(x + 1)y′(x) = 7x

√
xy2(x)tale 
he limx→0+ y(x) = −1.Risposta [punti 3℄:



Analisi Matemati
a I FACSIMILE FOGLIO B1. Sia data la seguente funzione f reale di variabile reale de�nita da: f(x) = log
x2

4 − x2Tra

iare un gra�
o qualitativo della funzione f , in a

ordo 
on i risultati ottenuti, sui fogli diproto
ollo. Determinare il dominio di f ed eventuali simmetrie.Risposta [punti 1℄:Cal
olare i limiti alla frontiera del dominio e determinare eventuali asintoti (verti
ali, orizzontali,obliqui) per f .Risposta [punti 2℄:Cal
olare la funzione derivata prima di f 
lassi�
ando eventuali punti di non derivabilità.Risposta [punti 1℄:Studiare la 
res
enza e de
res
enza di f , 
al
olando, qualora esistano, punti di massimo/minimorelativo e punti di massimo/minimo assoluto per f .Risposta [punti 2℄:Cal
olare la funzione derivata se
onda di f .Risposta [punti 1℄:Studiare la 
on
avità e la 
onvessità di f , 
al
olando gli eventuali punti di �esso per f .Risposta [punti 2℄:2. Si determini il numero 
omplesso
w = 2

(√
2 +

√
2i

)

eiπ/4e se ne s
rivano le sue radi
i 
ubi
he in forma algebri
a/
artesiana.Risposta [punti 3℄:3. Cal
olare
lim

n→+∞

4(n + 1)! − 1

2n
+ sin (nn)

n! [log (2n) − log (3n)]Risposta [punti 3℄:4. Determinare il 
arattere della serie numeri
a
+∞
∑

n=3

(−1)n

√

n sin 1

n

n2 + 1Risposta [punti 3℄:



5. Cal
olare il limite
lim
x→0

x2 sin(ex2 − 1) − log2(cos x)

6 (6 cos x + 3 sinh x2 − 6)Risposta [punti 3℄:6. Siano f la funzione de�nita nell'eser
izio numero 1 e g : domf −→ R funzione de�nita da
g(x) = |f(x)|Determinare e 
lassi�
are eventuali punti di non derivabilità di g.Risposta [punti 3℄:7. Sia f :]0,+∞[→ R la funzione de�nita da f(x) = 4x arctan 1

x . Cal
olare la primitiva F di ftale 
he limx→0+ F (x) = 7.Risposta [punti 3℄:8. Determinare la soluzione y :]0,+∞[→ R dell'equazione di�erenziale
(x + 1)y′(x) = 7x

√
xy2(x)tale 
he limx→0+ y(x) = −1.Risposta [punti 3℄:


